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Противірусна терапія у хворих на COVID-19: 
крайні настанови чи персоніфікований 

підхід 

Коновалова Н. В.1, Коновалова І. Р. 2
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Вінницький район, с. Березина

Актуальність
Пандемія, спричинена вірусом SARS-CoV-2, вразила надзвичай-

но велику кількість населення світу, викликала колапс економіки та 
серйозну кризу охорони здоров’я. Колосальні зусилля були направ-
лені на розробку вакцин і пошук дієвих противірусних препаратів. 
Наразі триває понад 200 клінічних випробувань запропонованих 
засобів з протикоронавірусною активністю. Поява ефективних еті-
отропних засобів дозволить зменшити ризик госпіталізації чи смерті 
і, в свою чергу, допоможе захистити осіб, які мають недостатню від-
повідь на вакцинацію. 

Мета
На основі доступних регламентуючих документів та результатів 

клінічних досліджень висвітлити місце противірусних засобів у ліку-
ванні COVID-19.

Матеріали та методи
Проведено пошук в доступних базах за термінами “противі-

русні засоби”, “COVID-19”, “ремдесивір”, “фавіпіравір”, “молнупіра-
вір”. У роботі використані дані з “Cochrane Library”, “PubMed”, 
“ResearchGate”, матеріали міжнародних досліджень, а також про-
токол “Надання медичної  допомоги для лікування коронавірусної  
хвороби (COVID-19)” від 20 вересня 2021 року №1979 і “Жива” клі-
нічна настанова – 2021. 
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Результати
Наразі в якості препаратів для противірусної етіоропної терапії 

гострої респіраторної вірусної хвороби, спричиненої вірусом SARS-
CoV-2, запропоновано наступні засоби: ремдесивір, фавіпіравір, 
молнупіравір. Тривають дослідження наступних експериментальних 
засобів: енсовібер, ринтатолімод, бемцентиніб, плітидепсин, емети-
ну гідрохлорид, станноус протопорфірин, антроквінолон, апілімоду 
димесилат, ремдесевір інгаляційний, бреквінар, брилацидин, сангі-
ваміцин, темпол, RP-714, PBI-0451. 

Із запропонованих препаратів в Україні доступний лише рем-
десивір, що належить до противірусних засобів широкого спектра 
дії, класу проліків – аналог аденозину. Метаболізується з утворен-
ням активного метаболіту нуклеозидтрифосфату (ремдесивіру 
трифосфат), який конкурує з природним АТФ-субстратом за вклю-
чення до РНК-ланцюга і зв’язується з вірусною РНК-залежною 
РНК-полімеразою, пригнічуючи реплікацію вірусу через передчас-
не припинення транскрипції РНК. Він продемонстрував активність 
in vitro проти тяжкого гострого респіраторного синдрому (SARS-
CoV-2): тварини, які отримували ремдесивір, мали нижчий рівень 
вмісту вірусних часточок і менший відсоток пошкодження легень, 
порівняно з контрольною групою. ВООЗ умовно рекомендувала 
ремдесивір для лікування COVID-19 20 жовтня 2020 р. Згідно з 
протоколом, ремдесивір слід призначати при середньоважкому та 
важкому перебігу COVID-19. За даними робочої групи, ремдесивір 
найкраще використовувати у перші 5 днів від появи перших симп-
томів захворювання, але можливо у будь-якій термін за наявності 
клінічних показань. У перший день – навантажувальна доза 200 мг 
1 раз на добу, з другого дня – підтримуюча доза 100 мг 1 раз на 
добу. Тривалість лікування 5 днів. 

В кінці вересня 2021 року з’явились обнадійливі дані щодо 
молнупіравіру – першого таблетованого засобу проти COVID-19. 
Компанія-виробник Merk на прохання зовнішніх спостерігачів за-
вершила дослідження раніше через доведену користь препарату. 
Молнупіравір знизив кількість госпіталізацій та смертність у госпіта-
лізованих осіб.
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Висновки
Противірусні етіотропні лікарські засоби гостро необхідні в пе-

ріод пандемії, спричененої вірусом SARS-CoV-2. Їх застосування на 
початку захворювання дозволить зменшити навантаження на систе-
му охорони здоров’я, знизити летальність та захисти осіб з низькою 
імунною відповіддю. Згідно з протоколом лікування в Україні, мож-
ливе застосування лише ремдесивіру у госпіталізованих осіб.

Патоморфологічні зміни печінки та нирок 
на тлі застосування сполуки ПК-66 та 

диклофенаку натрію у щурів з ад’ювантним 
артритом

Крамар Г. І., Степанюк Г. І., Альчук О. І., Біговщиць С. В.

Вінницький національний медичний університет ім. М. І. Пирогова, 21018, 
вул. Пирогова, 56, м. Вінниця, Україна, alchuk080481@gmail.com

Актуальність

Важливим завданням сучасної фармакології є не лише пошук 
та вивчення ефективності ненаркотичних анальгетиків, але і до-
слідження їх безпечності. За даними попередніх досліджень вста-
новлено, що сполука ПК-66, якій притаманна виразна аналгетична 
дія, мала меншу гастротоксичність, ніж натрію диклофенак, а також 
сприяла зниженню запального процесу в суглобі та проявляла хон-
дронейтральність. Постало питання дослідити ступінь пошкоджую-
чої дії сполуки ПК-66, порівняно з диклофенаком на інші органи- 
мішені ненаркотичних аналгетиків. 

Мета дослідження
Дослідження патоморфологічних змін печінки та нирок при за-

стосуванні ПК-66 порівняно з натрію диклофенаком, у щурів з ад’ю-
вантним артритом. 


